

2023-04

## Verslag Adviesraad Sociaal Domein Westerkwartier (ASDW) en Platform Cliëntparticipatie (PC)

**Datum:** 3 april 2023

**Locatie:** Leek (zaal o.44)

---

### **Aanwezig:**

Han van der Wijk (voorzitter) (HW)  
Brechtje Hekkema (lid) (BH)  
Dieneke de Boer (lid) (DB)  
Henk Bosch (lid) (HB)  
Hessel Brandsen (lid en voorzitter PCP) (HBr)  
Elly Dragstra (lid) (ED)  
Jan Jellema (lid)(JJ)  
Jannie Meulman (lid) (JM)  
Alie Schokker (lid) (AS)  
Wiea Schuur (lid) (WS)  
Jorine Steigenga (lid) (JS)  
Lammert Zuiderveld (lid) (LZ)  
Chantal Zwaving-Heikens (lid) (CZ)

Erna Muntendam, beleidsmedewerker (EM)  
Marijke Bijlsma, ambtelijk secretaris (MB)

### **Afwezig:**

Willy Buiten (lid) (WB) m.k.  
Noortje van den Nieuwenhuizen, beleidsmedewerker (NN), m.k.

### **Gast:**

Mevr. M. van der Spek

### **1. Opening, vaststelling agenda**

HW heet allen welkom, ook aan onze gast op de publieke tribune.  
Er is nog een nazending van de stukken geweest: de raadsbrief toezicht zorgboerderijen komt aan de orde bij het punt van de themagroep Wmo. Verder is de keuze voor het beeldmerk, aanspreekpunt Toegankelijk Westerkwartier en de contacten (via de Schans) gedeeld met de ASDW/PC.

### **2. Mededelingen**

HW geeft aan dat MH wegens gezondheidsproblemen helaas moest stoppen als lid.  
Er is door een raadslid een vraag gesteld over een advies. Een reactie zal morgen worden verstuurd en zal als verzonden stuk worden toegevoegd aan de volgende ASDW/PC agenda.

### **3. Themagroepen**

- a. Themagroep Wmo

- ✓ Informatie wet Zorg en Dwang
  - ✓ Raadsbrief toezicht zorgboerderijen  
In deze brief wordt ingegaan op de vele formuleringen. Er wordt gevraagd naar het contract met de zorgboerderijen. EM geeft aan dat de betreffende beleidsmedewerker kan worden uitgenodigd voor een toelichting. Wat betreft de klachtenregistratie van de zorgaanbieders in het Westerkwartier, dit zal EM navragen. **ACTIE EM.**
  - ✓ Dinsdag 18 april is er een inspiratiesessie "Formele en informele zorg" van de Koepel. Dit is kosteloos.
  - ✓ Een mail is verstuurd door NN met informatie over o.a. automaatje en het personeelstekort in de zomerperiode.
  - ✓ HB heeft contact gehad met dhr. K. Wildeboer over het Noodfonds. Rond de 50 personen hebben een beroep hierop gedaan en het is verlengd tot 31 maart. Er is veel gepubliceerd hierover, toch relatief weinig animo (door schaamte?). Er zal een rapportage in april verschijnen, MB zal dit bij de stukken voor de volgende vergadering voegen. **ACTIE MB.**
- b. Themagroep Participatie  
Maandag 27 maart heeft mevr. A. Settelaar een toelichting gegeven in het kader van de energietoeslag, het is nu wachten op een landelijke regeling. Mevr. M. Maatjes heeft verteld over de diverse regelingen, dit was ook zeer informatief.  
In mei zal er geen overleg van de themagroep zijn en een rondleiding bij Novatec wordt nog ingepland. De datum hiervoor zal nog worden gedeeld.  
BH en AS zijn bij het armoedepact geweest waar ook minister Carola Schouten bij aanwezig was. Het verslag hiervan komt de volgende keer bij de stukken.  
Actueel nieuws is dat gemeenten de enige schuldendrager worden. Gevraagd wordt hoe dit in de gemeente Westerkwartier geregeld is. AS checkt dit. **ACTIE AS.**  
EM merkt op dat door de diverse externe contacten veel informatie is opgehaald en complimenteert de themagroep.
- c. Themagroep Jeugd  
Er is een informatiebijeenkomst geweest waarin "kickstart" is besproken. De pilot mbt gezinsverzorgenden zou van tijdelijke aard zijn maar in de praktijk is een structurele hulp aan de gezinnen nodig. Afgesproken wordt dat thema's die een overlap hebben met jeugd zullen worden gedeeld. Het is fijn om "voeding" voor de themagroep te ontvangen. HBr geeft aan dat een afspraak al staat ingepland naar aanleiding van de contacten via de Schans.
- d. Werkgroep sport, cultuur en gezonde leefstijl  
Geen nieuws.
- e. Toegankelijk Westerkwartier  
Er is inmiddels ook contact gelegd via de Schans met ED en een afspraak is ingepland. Het Platform is op zoek naar een nieuwe secretaris en een penningmeester.  
Vanaf 15 mei zal het aanspreekpunt binnen de gemeente mevr. J. Slopsema zijn.
- f. WSW  
WS geeft aan dat haar collega's tevreden zijn met de ondersteuning vanuit de Schans. De integratie met de gemeente verloopt verder goed en rondom de nieuwbouw is het Platform Toegankelijk Westerkwartier ook aangesloten.

#### 4. **Conceptverslag ASDW 6 maart**

Tekstueel: punt 3 f: centrumvisie.

Het verslag wordt met deze aanpassing goedgekeurd.

Actielijst:

- 126. 17 april is er een overleg.
- 138. Gereed.
- 141. November 2023.
- 142. Gereed.
- 143. Gereed.
- 144. Gereed.
- 145. Gereed.
- 146. Blijft staan.
- 147. Gereed.
- 148. Gereed.

#### 5. **Stukken verzonden/ter kennisgeving**

- a. Evaluatie anti discriminatie meldpunt  
Opgemerkt wordt dat het een lastig te lezen document is.
- b. Verzonden advies ASDW beeldmerk Wmo
- c. Verzonden advies ASDW: dorpshuizen  
Per abuis enkele keren vermelding van "buurthuis" i.p.v. dorpshuis.
- d. Verzonden Jaarverslag 2022
- e. PowerPoint presentatie Dorpshuizenbeleid
- f. Reactie van het college op het advies dorpshuizen  
Staat as woensdag op de agenda van de raad, komt later besluitvorming.

#### 6. **Rondvraag / Sluiting**

WS: geeft aan dat de kinderopvang in Grootegast een groot probleem is omdat alles "vol" zit. EM zal checken of dit probleem bekend is. **ACTIE EM.**

Mevrouw Van der Spek bedankt allen en deelt een compliment uit.

HW bedankt ook een ieder voor zijn/haar inbreng en sluit de vergadering om 20.45 uur.

#### **Volgende bijeenkomst:**

ASDW/PC: maandag 8 mei 2023, vanaf 19.30 uur in Leek.

## Actielijst/Planning langere termijn ASDW

Nr.	Datum vergadering	Wie	Wat	Wanneer gereed
123	03-10-2022	HW, DB, CZ (MB)	Sollicitatieprocedure	2023
126	03-10-2022	CZ, HBr en HW	Communicatieplan	Februari 2023
141	Vanuit PC	ED, JS	Platform Toegankelijkheid Westerkwartier, informatie en uitwerking, presentatie?	November 2023
146	06-03-2023	HBr	Contactpersoon ouderen(bond)	April 2023
149	03-04-2023	EM	Klachtenprocedure mbt zorgaanbieders	Mei 2023
150	03-04-2023	MB	Noodfonds, rapportage delen	Mei 2023
151 *	03-04-2023	AS	Schuldendrager: hoe is dit in het Westerkwartier geregeld?	Mei 2023
152	03-04-2023	EM	Kinderopvang Grootegast "vol"?	Mei 2023

\*

### **Onderwerp: RE: Vraag mbt schuldenproblematiek**

Vanavond kwam in de vergadering van de adviesraad aan de orde, dat sommige gemeenten de schulden van burgers overnemen, zodat zij met slechts een (1) schuldeiser te maken hebben. Dit was afgelopen week in het nieuws. Gemeld werd dat deze aanpak de mensen met schulden veel rust gaf: een schuldeiser, niet steeds verschillende contacten. En dat meerdere gemeenten deze aanpak overnemen.

Naar aanleiding hiervan rees de vraag of dit ook bij de gemeente Westerkwartier zo is, of overwogen wordt?

### **Reactie 4 april van beleidsmedewerker:**

*Ja, wij hebben destijds (2020) tijdens de marktconsultatie tbv schuldhulpverlening een ideaalbeeld geschetst van onze schuldhulpverlening. Een eis was dat men voornamelijk zou werken met saneringskredieten; dat is wat Alie hieronder en de media schetst. Het is al enige tijd wetenschappelijk bewezen dat saneringskredieten het meest effectief zijn, vandaar dat we daarop hebben ingezet. Het saneringskrediet wordt verstrekt waarmee de schuldeisers tegen finale kwijting worden betaald. Er blijft alleen 1 schuldeiser over; de GKB Assen. Daar lost men in meestal 36 maanden de schuld af. (De GKB Assen heeft zelfs nog een stapje extra gezet en werkt in de vorm van een pilot aan een flexibel saneringskrediet O2). De termijn wordt binnenkort gewijzigd naar 1,5 jaar (landelijk beleid). De gevolgen van die wetswijziging houden we in de gaten. Landelijk is er nu een waarborgfonds opgezet waar ook de GKB Assen bij is aangesloten voor de financiële risico's van het niet aflossen van de saneringskredieten. We hebben het in Westerkwartier dus goed geregeld voor zowel de inwoner, als voor ons eigen risico.*